

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Четверг, 27 января 1977 года

№ 12 (4575)

Цена 2 коп.

60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, В РК ВЛКСМ.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев итоги выполнения условий социалистического соревнования по продаже государству продуктов животноводства среди совхозов и колхозов района за IV квартал 1976 года, бюро РК КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро РК ВЛКСМ постановили:

первое место в соревновании среди колхозов и совхозов района с вручением переходящего Красного знамени присудить и наградить Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ коллектив совхоза «Марьевский» (директор Д. Н. Юрьев, секретарь парткома В. И. Бибик, председатель рабочкома Н. Е. Арышев, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Кочетков), выполнивший квартальный план продажи государству молока на 116,0 процентов, годовой план по продаже мяса на 112,4 процента.

Отмечена положительная работа в IV квартале коллективов совхозов «Улановский» и «Яйский».

ПРЕМИЯ ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

Заботой о будущем урожая живут в эти дни труженики первого отделения совхоза «Улановский» (управляющий В. Ф. Оснан). По итогам минувшего года план по вывозке органических удобрений на поля выполнен на 135 процентов. Семенной фонд пшеницы и гороха доведен до II класса, овса—до III класса. Вывозка удобрений и подработка семян продолжаются и в эти январские дни.

На вывозке органических удобрений особенно хорошо трудилось механизированное

звено в составе трактористов Н. Ф. Оснан, А. В. Небоженко, В. Т. Ботева. Свои дневные нормы выработки они выполняют на 130—140 процентов. Бесперебойную работу с семенным зерном по доведению его до нужных кондиций обеспечивает машинист А. А. Степанов.

По условиям соревнования передовики совхоза награждены денежной премией.

Г. ЕГИЧ,
агроном отделения № 1
совхоза «Улановский».

Указ

Президиума
Герховного Совета СССР

об установлении ежегодного праздника «День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения»

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ: установить праздник «День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения».

«День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения» праздновать ежегодно в третью воскресенье марта.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
20 января 1977 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о награждении всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту орденом Ленина

За большой вклад в развитие обороно-

Москва, Кремль.
21 января 1977 г.

Президент Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

массовой работы в стране и подготовку тружеников к защите социалистического Отечества наградить Всесоюзное добровольное общество содействия армии, авиации и флоту орденом Ленина.

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Президент Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ «ВОСХОД»

Рабочие, ИТР и служащие швейной фабрики «Восход», руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, октябрьского (1976) Пленума ЦК КПСС, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества» и в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, берут на себя следующие социалистическое соревнование, бешечь 60-летия Великого Октября и на 1977 год:

За счет улучшения организации труда, совершенствования технологии производства годовой план выпуска продукции в розничных ценах выполнить 29 декабря, дополнительно реализовать изделий на 85 тысяч рублей, в том числе к 60-й годовщине Октября—на 70 тысяч.

Осуществить комплекс мер по техническому переоснащению производства, внедрить 20 единиц нового технологического оборудования, новые формы организации труда с экономическим эффектом 10 тысяч рублей. За счет механизации производственных процессов, внедрения новой технологии, улучшения организаций труда, широкого использования опыта передовиков и новаторов повысить производительность труда на 3 процента.

Продолжая соревноваться под девизом «Российским товаром — отличное качество», осуществить комплекс мер по дальнейшему совершенствованию системы управления качеством. Выпустить за год продукции государственным Знаком качества на 60 тысяч рублей, с индексом «Н»—на такую же сумму. Освоить 40 новых моделей или 55 процентов от общего выпуска, три модели со Знаком качества, восемь отраслевых норм времени и норм выработки.

В соревновании комсомольско-молодежных бригад за повышение эффективности производства и качества работы, за сокращение сроков освоения нового технологического оборудования примут участие два коллектива, в коллективном наставничестве—две бригады.

Усилить работу по подготовке кадров, а именно: обучить без отрыва от производства 125 человек, снизить текучесть кадров по сравнению с 1976 годом на 10 процентов.

Повысить квалификацию двенадцати инженерно-технических работникам и служащим.

Обеспечить досрочное взятие рубежей пятилетки передовиками производства, обязавшимся выполнить пятилетку досрочно. Развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу годовщины Великого Октября.

РАСТУТ РЯДЫ КОМСОМОЛЬСКИЕ

С начала нового года уже 34 школьника пополнили ряды многомиллионной армии комсомольцев. Это учащиеся Яибровской, Кайлинской, Новониколаевской школы, Судженской школы № 36 и Яйской № 6.

В эти волнующие для мальчишек и девчонок минуты они торжественно обещают делом доказать свою причастность к передовому отряду советской молодежи, быть верными помощниками старших братьев — коммунистов.

О. АЛИСТАРХОВА,
секретарь РК ВЛКСМ по работе с учащейся молодежью.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 25 января 1977 года надо по фермам колхозов и совхозов характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный налив от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:
«Победа» Новояицкая 4,8 5,1 3,6
«Родина» Яибровская 5,7 6,1 3,4
Бекетская 3,9 3,4 3,4
СОВХОЗЫ
«Первомайский» Кайлинская 4,1 3,9 3,5
Данковская 4,7 3,8 3,5
«Марьевский» Марьевская 3,8 3,2 3,6
Арышевская 7,4 5,2 3,6
Сергеевская 2,8 2,1 3,6
По району: 4,5 4,2 3,5



В адрес бухгалтера Ольги Арнольдовны Курильской на Яйском хлебокомбинате ссылались только слова благодарности. Заслужила она это своим добросовестным отношением к труду.

НА СНИМКЕ: О. А. Курильская.

Фото Н. Крутовой.

В адрес бухгалтера Ольги Арнольдовны Курильской на Яйском хлебокомбинате ссылались только слова благодарности. Заслужила она это своим добросовестным отношением к труду.

НА СНИМКЕ: О. А. Курильская.

Фото Н. Крутовой.

Вести из стран социализма

ГОБИ: НАЙДЕНА РЕКА

Взглянув на карту Монголии, можно легко увидеть «брак» в работе природы: все водные источники она сосредоточила на севере республики. А юг — там, где простирается знаменитая пустыня Гоби, — остался без воды. Вечно ли так будет?

— Не так уж много времени осталось до того момента, когда плодородные земли пустыни утолят извечную жажду, — сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве геологии и горнорудной промышленности МНР. — Из Гоби только что вернулись гидрогеологи, работавшие в 180 километрах от Сайшанды. Они привезли с собой вещественные доказательства — необыкновенно вкусную воду, добывшую в пустыне из... подземной реки.

И хотя в ее существовании никто не сомневался (здесь не было влажный климат, буйная растительность, а знают, и наземные источники), путь к удаче был нелегким. Прежде всего потому, что разработать пришло в Гоби: здесь жаркое, нещадное солнце, нередки песчаные бури, на сотни километров вокруг нет селений.

Интернациональный коллектив успешно справился с заданием. Монгольские, советские, венгерские геофизики изучили геологическое строение на площади 4000 квадратных километров. Их расчеты «прорвали» электрозондированием, другими специальными методами разведки. После этого выявили перспективные участки, начали гидрогеологическое бурение.

Гидрогеологическая партия улан-баторского геологического управления, возглавляемая Ч. Гомбосурэном и советским специалистом Д. Жевагином, наиболее удачно заложила скважины на Цаган-Цабском участке. Из них забила прозрачная, кристально чистая вода. Ее подняли с глубин 7–30 метров. Там сейчас хранится влагу захороненная сводами земной коры огромная река. По расчетам специалистов, ее ширина превышает километр, а местами здесь обнаружены прямо-таки не речные глубины. Русло подземного потока тянется на 30 километров. Не исключено, что длина реки значительно больше.

Но даже того, что разведено, с лихвой хватит для Цаган-Цабской округи. Здесь много солица, плодородные почвы. Прибавится вода — и зазеленеет пустыня.

Влага нужна не только земледельцам. Вблизи разведаны богатые залежи меди, каменного угля, в перспективе планируется сооружение комплекса, которому, даже по самым скромным подсчетам, понадобятся сотни литров воды в секунду. Ее даст подземная река, открытая специалистами социалистических стран.

А. ШАПОВАЛОВ.

Улан-Батор.

Беседа на международные темы

ФОРУМ МИРА

Никогда еще, пожалуй, на встречу, организованную движением сторонников мира, не собиралось так много деятелей, представляющих столь широкий спектр политических взглядов. Во Всемирном форуме миролюбивых сил, который проходил в Москве с 14 по 16 января, участвовало около 500 делегатов, и среди них — коммунисты, социалисты, социал-демократы, христианские демократы, либералы. Своих посланцев на форум направили свыше 70 международных и 220 национальных организаций более чем из 115 стран мира.

Участников этой важной встречи объединяла одна общая цель, одна общая забота. Всех их волновал вопрос о том, как совместными усилиями добиться закрепления наметившейся в мире тенденции к смягчению международной напряженности, как навсегда исключить войну из жизни нынешнего и будущих поколений.

Конечно, тот или иной характер отношений между государствами, их дружба или соперничество, взаимопонимание или противоборство зависят в значительной степени от политики правительства. Но бы-

ло бы серьезнейшей ошибкой недооценивать порой ту роль, которую призваны сыграть в налаживании широкого международного сотрудничества народы мира, общественность разных стран.

В приветственном послании, с которым к форуму обратился Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, по этому поводу сказано: «Главное сегодня — это действовать, находить разумные решения, которые вели бы как можно быстрее, без проволочек, к реальному разоружению, к материализации разрядки, к ее превращению в подлинно универсальный и подлинно необратимый процесс. И в этом многое могут сделать политические партии, профсоюзы, женские и молодежные организации, парламентарии, ученые и деятели культуры, все миролюбивые силы общественности — активные участники борьбы против угрозы нового мирового конфликта, стронутели прочного мира и надежной безопасности».

Движение общественности за мир и безопасность народов может рассчитывать на всемерную поддержку со стороны Организации Объединенных Наций. В этом участников встречи в Москве заверил в своем приветствии Генеральный секретарь ООН К. Валдай.

Нынешний форум был создан по инициативе международного Совета по продолжению действий и связям конгресса миролюбивых сил, состоявшегося опять-таки в столице СССР — в октябре 1973 года. Выступая от имени этого Совета, видный деятель движения сторонников мира, Генеральный секретарь Всемирного Совета мира Ромеш Чандра отметил, что не случайно подобные ассамблей собираются в Москве. Этот город-герой, сказал Р. Чандра, является столицей страны, правительство и народ которой душой и телом преданны Чандра.

Форум обратился к политическим партиям, организациям и движениям — ко всем миролюбивым силам — с призывом присоединиться к действиям, имеющим целью добиться прекращения гонки вооружений, преградить дорогу войне и содействовать решению задачи первостепенной важности — приданию разрядке необратимого характера.

А. КРАСИКОВ,
обозр. ТАСС.

АВИАЦИЯ — ПОМОЩНИК ПЕРВОПРОХОДЦЕВ

Тюменский аэропорт Рошино стал первым в стране портом, где получил постоянную прописку новый грузовой самолет ИЛ-76. Мощный, с широкими склонными назад крыльями, он сразу выделяется среди своих собратьев. А четыре турбины не дают погода сомневаться в его большой силе.

Правда, огромное тюменское небо уже знакомо этому турбореактивному гиганту. Именно здесь не раз он проходил испытания. Особенно сибирякам запомнились полеты, когда экипаж отрабатывал методику приема и швартовки грузов в салоне, проверял возможности машины на посадочных полосах.

Уже тогда ИЛ-76 завоевал у тюменцев уважение: стало ясно, что эта стальная птица сможет работать и на грунтовых аэродромах. Новому лайнеру ничего не стоит принять сразу дра комфортабельных автобуса «Икарус». В его салоне просто себя чувствуют и тяжелый трактор, и экскаватор. 40 тонн — такова грузоподъемность самолета, крейсерская скорость — около 850 километров в час.

Авиация стала незаменимым и надежным помощником первопроходцев Западной Сибири. Здесь в условиях болот и тундра любая стройка, будь то железнодорожная станция или нефтяной промысел, всегда начинается с маленького аэродрома. Две трети всех месторождений нефти и газа в Западной Сибири открыты с помощью авиаторов.

А совсем недавно вертолет МИ-8 выступил здесь в роли монтажника линии электропередачи. Он разматывал в воздухе провода и укладывал их на трапеции опор, поднимал собранные мачты. Но самая сложная работа выполнена была вертолетом МИ-10К на вододренилище Сургутской ГРЭС. Винтокрылая машина, управляемая лучшими пилотами Тюмени, смонтировала крупную опору для ЛЭП-500 Сургут—Мегион. Чтобы выполнить это задание обычным путем, строителям пришлось бы наматывать площадку длиной 250 метров.

В. ЖИЛЯКОВ,
корр. ТАСС.

Тюмень

Идет боевая учеба



Краснознаменный Сибирский военный округ. В войсках округа проходит социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Воины полны решимости приумножить успехи, достигнутые в год XXV съезда КПСС, увеличить число отличников, классных специалистов, высокими показателями в учебе встретить юбилей Великого Октября.

Младший сержант Анатолий

Грищенко за год службы в армии стал специалистом 2-го класса, командиром радиолокационного расчета, вступил в ряды КПСС. Молодой коммунист неустанно работает над повышением своего боевого мастерства. Его часто можно видеть в часы самоподготовки в окружении молодых солдат. Новички знают, что младший сержант А. Грищенко всегда готов им помочь словом и делом.

На верхнем снимке: слева — младший сержант А. Грищенко в часы самоподготовки с младшим воином В. Галкиным.

На нижнем снимке: воины-разведчики на тактических занятиях. Старший лейтенант А. Негрей (слева) ставит задачу командиру отделения младшему сержанту А. Карлу.

Фото С. Дятлова.
(Фотохроника ТАСС).



652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-41-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-48-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Анжеро-Судженское полиграфо-бюллетине
Объем 144

Тираж 4600 экз. Заказ 11

де к решению тех или иных конкретных вопросов. В главном, однако, согласны были все: мирное сосуществование — единственная приемлемая основа взаимоотношений между государствами. И все единодушно решили подчеркнуть в заключительном коммюнике форума, что борьба за мир требует целенаправленных и последовательных действий, смелых и продуманных решений.

Участники встречи пришли к выводу о необходимости продолжить совместные усилия в будущем. С этой целью они создали постоянный орган — международный форум по связям миролюбивых сил. Его президентом избран Ромеш Чандра.

Форум обратился к политическим партиям, организациям и движениям — ко всем миролюбивым силам — с призывом присоединиться к действиям, имеющим целью добиться прекращения гонки вооружений, преградить дорогу войне и содействовать решению задачи первостепенной важности — приданию разрядке необратимого характера.

А. КРАСИКОВ,
обозр. ТАСС.

Новь наших сел

ДЕТСКИЙ САД — ЗАБОТА КОЛХОЗА

Каждому малышу в молдавском селе Ларга обеспечено место в детском саду, где трудится коллектив квалифицированных воспитателей и медицинских работников со специальным образованием. Позаботился об этом местный колхоз «Пограничник». На его средства построено четыре типовых детских сада, в которых воспитывается все 250 сельских ребят дошкольного возраста. В уютных комнатах, оборудованных удобной мебелью, много игрушек, книжек, пособий для лепки и рисования, обилие зеленых растений. Только в 1976 году для дошкольных учреждений колхоз приобрел инвентаря и оборудования на пятнадцать тысяч рублей. Более тридцати тысяч рублей хозяйство расходует ежегодно на питание детей.

В прошлом году колхоз «Пограничник» по итогам всесоюзного соревнования за образцовую организацию общественного дошкольного воспитания вошел в число пяти лучших в стране.

Заботятся о юных гражданах и в других хозяйствах республики. Только за последние два года количество детей, посещающих колхозные ясли-сады, утроилось. Почти все хозяйства располагают детскими учреждениями.

Р. ЗАХАРОВА,
корр. ТАСС.

Зам. редактора
И. П. ЧЕРНОВ.

Горбольнице № 1 имени 14 лет Октября срочно требуется дра сторожа для работы в пионерском лагере «Березка», расположенному в 1,5 км от села Малычево Яйского района. Сторожа обеспечиваются квартирой, а также углем и дровами. В распоряжении сторожей имеется лошадь.

Обращаться в отдел кадров горбольницы № 1.

Администрация.